MATHEMATIQUES

DUREE : 2 HEURES.

CONSIGNES

Aucun document n’est autorisé.
Calculatrices interdites.

SUJET

EXxercice 1
1)

k k1
a) Montrer que pour tout entier k& > 2, f Inr de<lnk < f Inz dzx.
k-1 [
T n+1
b) En déduire que pour tout entier n > 2, f Inz dz < In(n!) < f Inz dz ( on
1 2
T
pourra vérifier que In(n!) = 3" Ink).
k=2

n ntl
c) Calculer les valeurs de f Inz dr et f Inz dz.
2

1
L i In(n!
d) En déduire que lim In(nt) _ 1.
n—+oo nInn
2)
a) Montrer que la fonction = — zInz est croissante sur [2, +oo[ et en déduire que pour

1 ntl  dx
> / de.
nlnn — Jn  zrhe v

i ; . 1 N+1
b) En déduire que pour tout entier N > 2, L — > f
ynlnn ~ Je

tout entier n > 2,

dx
rlnz

¢) Vérifier que j; e 1;:-2‘ = In(In(N + 1)) — In(In2) et en déduire la nature de la série
> i
aeninn

d) Quelle est la nature de la série Z L ?

= In(n!)
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EXERcCICE 2
Soit la matrice

2 a b
A=| —a 2 ¢
—b —c 2
ol a, b, ¢ sont des réels non tous nuls.
On note S = (A +'4).
x
1) Soit A une valeur propre réelle de A et X = | y | un vecteur propre associé.
z

a) Calculer X SX en fonction de z,y et z.
b) Exprimer X AX et *X'AX en fonction de A, z,y et z.
c¢) En déduire que A = 2.

2) Montrer que la matrice A n’est pas diagonalisable dans M3(IR) (On pourra raisonner
par I'absurde).

Exercice 3
Soit f la fonction définie par:

{f(:r) 0 siz<O

flx) =xzeT siz>0.

1) Vérifier que f est une densité de probabilité.

2) Soit X une variable aléatoire dont une densité est f.
a) Déterminer la fonction de répartition F de X.
b) Soit ¥ une variable aléatoire suivant la loi normale centrée réduite. Calculer E(Y?)
et en déduire la valeur de E(X).

Baréme :
10 pts pour Uexercice 1; 5 pts pour Uexercice 2; 5 pts pour 'exercice 3
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